

## Helyi identitás és kohézió erősítése Domaszéken

TOP-5.3.1-16-CS1-2017-000013

### Közösségi tervezőműhely összefoglaló

**Az összefoglalót készítette:** dr. Gulyás-Zóka Veronika, közösségfejlesztő

**Időpont:** 2022. 12. 14., 2022. 12. 15., 2022. 12. 19.

**Helyszín:** Domaszék, Köztársaság tér 1., Dankó Pista tér 11.

**A program célcsoportja, résztvevők:** Domaszék lakossága, fiataloktól az idősebb korosztályig.

#### A program értékelése:

Ezen záró rendezvényekre próbáltuk meghívni telefonon, személyesen azokat az embereket, akik a projekt során segítségre voltak, ötleteikkel, személyes jelenlétükkel hozzájárultak a programok sikeres megvalósításhoz. Sokan el is fogadták a rendezvényre való meghívásunkat, ezért több alkalmat is biztosítottunk, amelyre el tudtak jönni. Az esemény elején az elmúlt évek tapasztalatait szedtük össze. Szóba került, a fiatalok helyzete. Többen is egyetértettek abban, hogy projekt során az egyik legnehezebb feladat a fiatalok (14-18 éves korosztály) bevonása volt, nehéz volt olyan programot szervezni, amivel őket itt lehetett tartani, hogy az itteni szórakozást válassza a közeli Szeged programjai helyett. Viszont a családok aktivitását pozitívként említették, nagyon sok kisgyermekes család vett részt az egyes programokon. Említésre került, hogy a covid járvány kitörése előtt az emberek érdektelenebbek voltak a programok iránt, és amint lehetőség volt újra a rendezvények megtartására az emberek felénkültek, jobban ki lehetett őket csalogatni a helyi eseményekre. Ezt leginkább azzal magyarázták, hogy bár volt az elején fenntartása az embereknek, de vágy volt arra, hogy kimozduljanak és ezeken a rendezvényeken mégis csak kevesebben voltak és kisebb volt a veszély, hogy megkapják a vírust, mint a közeli Szegeden megrendezésre kerülő nagyobb eseményen.

A legnagyobb viszhangja és a legtöbb pozitívumot kiváltó rendezvény az adventi vasárnapok megszervezése, amely azóta már hagyománnyá vált településünkön és nagy népszerűségnek örvend a lakosság körében. A másik ilyen a DOMARHÍV megszületése, amely a település történetét mutatja be alakulásától kezdve, és amely igencsak szép számban mozgatta meg elsősorban a tősgyökeres lakosságot, akiktől rengeteg képet kaptunk és dolgoztunk fel és amelyből egy kiállítást is sikeresen tudtunk tartani, ahol nemcsak az idősekkel, hanem a fiatalokkal is meg tudtuk ismertetni a régi Domaszéket. Még egy olyan kezdeményezés megvalósulásának adtak hangot a záró összegzőn résztvevők, amely nem egy konkrét program, hanem egy kiadvány elkészülte, amely szintén feldolgozza Domaszék történetét, értékeit és létrejöttéhez nagyon sokan hozzájárultak, akár történetükkel, akár egy fénykép becsatolásával. Ez a kiadvány maradandó értéket nyújt, állít Domaszéknek.

A beszélgetések során sok egyetértő vélemény hangzott, aminek köszönhetően a rendezvény jó hangulatban telt. Akik jelen voltak, sokan felajánlottak, hogy a jövőben megvalósuló események megszervezésében, további ötletelésben is szívesen segítenek, közreműködnek. Egyetértettünk abban, hogy a projekt célkitűzését, hogy az itt lakók magukénak érezzék a települést, egymást jobban megismerjék és emellett szélesebb körben is népszerűsítsük Doma-

széket folytatni kell, hiszen a helység adottságai kiválóak azokat ki kell használni. A helyi identitás fenntartásával, javításával, megerősítésével csökkenteni kell az elvándorlást, elsősorban a 14-18 éves korosztály körében. Az eddig rejtett, a közösség számára nem ismert, de a közösség tagjainál „megbújó”, feltárt hagyományokat, kulturális, természeti, gazdasági, szakmai tudást igénylő értékeket továbbra is életben tartjuk ne hagyjuk elveszni. Ezen projekt során feltárt értékek megőrzésében a jelenlegi civil szervezetek a helyi aktív lakosokkal kiegészítve tudnak még áttörőbb eredményt elérni. A „hivatalos” megbeszélés lezárása után az eseményen ott maradók a továbbiakban kötetlenebb formában, további jó hangulatban beszélgettek egymással.